



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ ČR	
P O D A T E L N A	
DOŠLO: 21-03-2016	Přílohy:
DZP ₃ 506/27	

Zápis

**z jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ
ze dne 25. 2. 2016**

Jednání řídil: MUDr. Petr Pokorný, předseda Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů při Ministerstvu zdravotnictví (dále také PS k SZV MZ).

Přítomni:

- **Členové Pracovní skupiny s hlasovacím právem:**

MUDr. Petr Pokorný (zástupce Ministerstva zdravotnictví, Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním), MUDr. Hana Šustková (zástupce Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR), MUDr. Ludmila Pišková (zástupce Svazu zdravotních pojišťoven ČR), Doc. MUDr. Debora Karetová (zástupce České lékařské společnosti JEP), MUDr. František Plhoň (zástupce Sdružení ambulantních specialistů), MUDr. Dobroslava Vokrojová (zástupce Sdružení praktických lékařů ČR), MUDr. Martin Sedláček (zástupce České lékařské komory), MUDr. Jana Barnatová (zástupce Asociace nemocnic ČR), Mgr. Alice Strnadová (Hlavní sestra Ministerstva zdravotnictví, zástupce Odboru ošetřovatelství a nelékařských povolání MZ), Mgr. Jana Fejfarová (zástupce České asociace sester), Mgr. Michal Hojný (zástupce České farmaceutické společnosti ČLS JEP), MUDr. Petr Šonka (zástupce Sdružení praktických lékařů ČR), MUDr. František Musil (zástupce České lékařské komory).

- **Členové Pracovní skupiny bez hlasovacího práva a hosté:**

Jana Petrenko (zástupce Pacientské organizace Koalice pro zdraví), MUDr. Miroslav Zvolský a MUDr. Irena Rubešová (zástupci ÚZIS), Ing. Martina Cetelová, MUDr. Ljuba Janečková, MUDr. Eva Zavadilová, Ing. Lenka Doischerova (zástupci Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním MZ).

Omluvení:

Ing. et Bc. Irena Kouřilová (zástupce České asociace sester), Ing. Zdeněk Tomášek (zástupce Asociace nemocnic ČR), MUDr. Irena Červenková a Mgr. Eva Křemenová (zástupci Odboru zdravotních služeb MZ), MUDr. Lukáš Horčíčka (zástupce Urogynekologické společnosti a Sekce urogynekologie České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP).

Předkladatelé návrhů:

Prof. MUDr. Marek Babjuk, Doc. MUDr. Roman Zchoval, MUDr. Aleš Petřík (zástupci České urologické společnosti ČLS JEP), MUDr. Petr Lukeš (zástupce České společnosti otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP), MUDr. Robert Zajíček a MUDr. Zuzana Kapounková (zástupci Společnosti popáleninové medicíny ČLS JEP), Doc. MUDr. Jana Prausová a MUDr. Katarína Petráková (zástupci České onkologické společnosti ČLS JEP).

Ověřovatel zápisu: Jana Petrenko

Zapisovatel: Ing. Martina Cetelová

Pracovní skupina k SZV MZ ČR

Program jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ:

- Organizační záležitosti
- Česká urologická společnost ČLS JEP (Odb. 706)
- Česká společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP (Odb. 701)
- Společnost popáleninové medicíny ČLS JEP (Odb. 602)
- Česká onkologická společnost ČLS JEP (Odb. 402)

Organizační záležitosti

MUDr. Pokorný - V souladu s novelou zákona 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, došlo od 1. ledna 2016 ke změně členů pracovní skupiny. Nově za Ministerstvo zdravotnictví jmenován i zástupce odboru zdravotních služeb (OZS MZ) s hlasovacím právem.

Dále předseda PS k SZV MZ sdělil, že na internetových stránkách Ministerstva zdravotnictví v rubrice Odborník / Zdravotník - Zdravotní pojištění – Pracovní skupina k SZV jsou dostupné dokumenty k této pracovní skupině (formulář registračního listu zdravotního výkonu, žádost o přidání nové položky do číselníku seznamu zdravotních výkonů, atd.) Zde je rovněž zveřejněn materiál „Standardní postup předkládání návrhů registračních listů zdravotních výkonů do Seznamu zdravotních výkonů“, kde je uvedeno, že v současné době se na MZ (e-mailovou adresu szv@mzcr.cz) posílají **návrhy** registračních listů (dále také RL) ve formátu word a pouze žádost o projednání RL v pdf. formátu, tj. s podpisem a razítkem odborné společnosti, předkladatele) - viz http://www.mzcr.cz/Odbornik/obsah/pracovni-skupina-k-seznamu-vykonu_998_3.html).

MUDr. Pokorný informoval o změně programu. Zástupce urogynekologické společnosti požádal o přesun jednání o jejich problematice na 24. 3. 2016.

MUDr. Pišková - **problematika ošetřovacích dnů**, požadavek na projednání kalkulace ošetřovacích dnů včetně seznámení se s nyní platnými podklady pro výpočet bodové hodnoty OD.

MUDr. Pilhoň upozornil na fakt, že ač byla vydána verze Sazebníku pro rok 2016 s určitým navýšením včetně předem avizovaného zvýšení ocenění práce o 10% v bodových hodnotách většiny výkonů, tak jsou pro AS veškeré změny pro rok 2016 jen virtuální, neboť maximální úhrada je určena dnes již neplatnými bodovými hodnotami výkonů v porovnávacím období roku 2014. Z tohoto hlediska může někdy vzniknout dojem, že jakákoliv práce na sazebníku může být chápána jen jako formální, pokud úpravě bodových hodnot nebude přizpůsobena i regulace např. přepočítáním porovnávací úhrady z r. 2014 dle aktuálně platných bodových hodnot výkonů.

Pozn. MZ: Již při úvodních jednáních o navýšení „ceny práce“ v seznamu zdravotních výkonů bylo deklarováno, že úhradově bude efekt rozdělen do několika let. Z tohoto důvodu bylo nastaveno pravidlo, že maximální úhrada se odvíjí od úhrady v porovnávacím období roku 2014 s koeficientem navýšení 1,03 bez přepočtu podle aktuálně platného seznamu zdravotních výkonů. Růst průměrné úhrady na jednoho unikátně ošetřeného pacienta je tak maximálně 3 %.

Česká urologická společnost ČLS JEP (Odb. 706).

Předkladatelé návrhů: Prof. MUDr. Marek Babjuk, Doc. MUDr. Roman Zachoval,

MUDr. Aleš Petřík

1. 76511 VÝKON FLEXIBILNÍM CYSTOSKOPEM

Doc. MUDr. Zachoval, MUDr. Petřík - Výkon se provádí na malém sálu – bude režie odb. 716, bude doplněn mzdový index nositele L3 s indexem 3,5, bude nahrazen materiál dle doporučení VZP - viz zaslané připomínky ze dne 22. 2. 2016 cystoskop flexibilní – bude doplněno použití 500x, sestra 30 minut bez mzdového indexu.

2. 76567 APLIKACE TERAPEUTIK DO STĚNY MĚCHÝŘE, EV. URETRY (TEFLON, KOLAGEN, APOD.) - PŘÍČTI K CYSTOSKOPII

Provádí se na malém sálku – odb. 716, nositel L3 s mzdovým indexem 3,5, čas nositele a výkonu 20 minut, materiály a léky s obecnými názvy - zařadit do ZUM a ZULP, standardně používané materiály a léky patří do Pmat a LP, chybí popis výkonu – doplnit, výkon navazuje na výkon cystoskopie – doplnit do popisu.

3. Videourodynamické vyšetření

Výkon se provádí na urologickém sálku – odb 716. Budou doplněny indikace, zůstane OM – bez omezení, nositel L3 s časem 120 minut, sestra bez mzdového indexu, upravit léky a materiály dle připomínek VZP.

4. Fluorescenční diagnostika nádorů močového traktu

Odb. 716, omezení místem – H, upravit léky a materiály dle připomínek VZP.

5. Perkutánní tibiální neurostimulace

Bude upraveno znění popisu, doplnit údaje o přístroji, doplnit index nositele.

6. Fotoselektivní vaporizace prostaty (PVP)

Odb. 736, užívá se na 3 pracovištích, doplnit indikace do popisu výkonu, ostatní připomínky VZP zástupci OS akceptují a opraví.

7. Funkční urologické vyšetření u pacientů s těžkou neurologickou poruchou dolních močových cest

Přepracovat na přičítací výkon ke klinickému vyšetření.

8. Cílená biopsie prostaty pomocí NMR/UZ fúze obrazu

Doplnit indikace do popisu výkonu, upravit RL dle připomínek VZP.

Hlasování: Vzhledem k množství nejasností, nebylo o výkonech hlasováno, výkony budou opraveny a znovu předloženy na jednání PS k SZV MZ dne 28. 4. 2016.

Závěr: Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

Zástupci odborné společnosti opraví registrační listy dle připomínek, které následně zašlou na e-mailovou adresu szv@mzcr.cz (ve formátu word) a to v termínu do 8. 4. 2016.

**Česká společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP (Odb. 701),
Předkladatelé návrhů: MUDr. Petr Lukeš v zastoupení Prof. MUDr. Viktora Chroboka**

1. Výměna hlasové protézy

Připomínka VZP – protéza hlasová jako ZUM – OS souhlasí; uvést pouze obecně jako protéza hlasová s průměrnou orientační cenou ZUMu.

MUDr. Lukeš - záleží na druhu použité protézy.

Členové PS k SZV MZ – v RL opravit - sestra bez indexu.

Hlasování:

pro – všichni

proti – 0

zdržel se – 0

Závěr: Pracovní skupina došla ke konsensu.

Zástupce odborné společnosti zašle originál opraveného, schváleného RL (s podpisy a razítky předsedy OS a předkladatelů) na adresu Ministerstvo zdravotnictví ČR, Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním) – pro archivaci.

Termín: do 2 týdnů od obdržení ověřeného, připomínkovaného zápisu z jednání Pracovní skupiny k SZV.

Pracovní skupina k SZV MZ ČR

2. Žádost o sdílení výkonu č. 51420 Peroperační detekce sentinelové uzliny pomocí magnetických nanočástic oxidu železa (odb. 501) pro odb. 701.

Předseda PS k SZV MZ - Souhlas autorské odbornosti doložen. Nový výkon č. 51420 zatím není součástí vyhlášky.

Hlasování:

pro – všichni

proti – 0

zdržel se – 0

Závěr: Pracovní skupina došla ke konsensu.

Odbornost 701 bude doplněná (jako sdílející odbornost) do RL č. 51420 Peroperační detekce sentinelové uzliny pomocí magnetických nanočástic oxidu železa (odb. 501) v databázi SZV MZ.

Společnost popáleninové medicíny ČLS JEP (Odb. 602).

Předkladatelé návrhů: MUDr. Robert Zajíček, MUDr. Zuzana Kapounková

- Návrh na úpravu výkonů č. 62120, 62130, 62140, 62150, 62160, 62170 a 62180

Zástupci OS předložili návrhy na úpravu uvedených výkonů. Návrhy představují změnu vykazování krytí popálenin s nutností schvalování RL jako ZUM a přesun do bodové hodnoty jako Pmat. OS připraví návrh materiálových paušálů pro jednotlivé výkony, jejichž hodnoty jsou dány průměrnými náklady na ZUM. Výše odpovídá také údajům ve vykazování pro VZP.

- Návrh na úpravu ceny Betadine – v číselníku databáze SZV MZ cena 195 Kč, přičemž běžná cena na trhu se pohybuje od 420 Kč výš.

Hlasování:

pro – všichni

proti – 0

zdržel se – 0

Závěr: Pracovní skupina došla ke konsensu.

Členové pracovní skupiny souhlasí s přesunutím krytí ze ZUM do PMAT a s navýšením ceny Betadine, tak jak zástupci odborné společnosti navrhli v registračních listech tj. 490 Kč.

Po zpracování (administrátorem databáze SZV MZ) všeho schváleného do zmíněné databáze SZV MZ, budou následně zástupci OS vyzváni k zaslání originálů registračních listů na Ministerstvo zdravotnictví (s podpisy a razítky předsedy OS a předkladatelů), pro archivaci.

Zástupci OS také navrhuji omezit sdílení výkonů, které nyní není součástí návrhů předložených registračních listů – s tímto návrhem by zástupci zdravotních pojišťoven souhlasili. Je třeba provést analýzu, kolik výkonů (ošetření popálenin do 5% povrchu těla) se provádí na chirurgických pracovištích.

Předseda PS k SZV MZ – Pokud zástupce OS zašle na e-mailovou adresu szv@mzcr.cz materiál týkající se omezení sdílení výkonů odb. 602 a to v termínu do 8. 4. 2016 – bude obdrženy materiál zařazen na jednání zmíněné pracovní skupiny, které se uskuteční dne 28. 4. 2016.

Závěr: Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

Česká onkologická společnost ČLS JEP (Odb. 402).

Předkladatelé návrhu: Doc. MUDr. Jana Prausová, MUDr. Katarína Petránková

- **42520 APLIKACE PROTINÁDOROVÉ TERAPIE** (viz zápis z jednání Pracovní skupiny k SZV MZ ze dne 26. 11. 2015)

MUDr. Petránková - Ředění cytostatik se nyní provádí už centrálně v podtlakových bezpečnostních boxech v lékárnách.

Připomínky k popisu výkonu – podmínkou k výkonu je klinické vyšetření, bez jeho provedení, nelze aplikovat cytostatika, zástupci OS nesouhlasí s připomínkou VZP.

Dva nositelé výkonu jsou v pořádku.

V návrhu je nově zahrnuta infuzní pumpa, přitom v popisu je uvedeno, že lze k tomu vykázat podání infuze, kde již pumpa je zakalkulována, navíc v PMAT je uveden i dávkovač pro kontinuální ambulantní podání. Buď se použije pumpa, nebo dávkovač.

Úpravy v RL provede odborná společnost.

Infuzní pumpa – vypustit počet použití, 5% náklady na úpravu, ex emitní misky a čtverečky, dávkovač zůstane v PMAT – škrtnou v registračním listu NE.

Otázkou zůstává, zda se k výkonu váže aplikace intravenózní infuze, pokud ne, je nutné vypustit z popisu text „navíc k výkonu pro aplikaci intravenózní infuze“ – toto zástupci OS ověří – výkon bude projednán v březnu.

Předseda PS k SZV MZ – Pokud zástupce OS zašle na e-mailovou adresu szv@mzcr.cz opravený registrační list (ve formátu word) a to v termínu do 10. 3. 2016 – bude obdrženy materiál zařazen na jednání zmíněné pracovní skupiny, které se uskuteční dne 24. 3. 2016.

Závěr: Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

Další jednání Pracovní skupiny k SZV MZ:

24. 3. 2016, 28. 4. 2016, 26. 5. 2016, 23. 6. 2016 (od 9 hod., v m. 223K).

Zápis schválil: MUDr. Petr Pokorný

Zápis ověřila: Jana Petrenko

